
- 1 - 
 
 

  

Z p r a v o d a j  o b č a n ů  Ž i v a n i c ,  N e r a d u  a  D ě d k a  

r o č n í k  X X I I .  č í s l o  2  Ř í j e n  2 0 2 5  

 

 

Živaňák  

Z OBSAHU ZPRAVODAJE: 

➢ Úvodní slovo starosty ..……….….... 2 
➢ Střípky z obecního úřadu .….…..... 4 
➢ Mateřská a základní škola ........…. 5 
➢ SDH Dědek a SDH Živanice .………. 8 
➢ TJ Sokol Živanice všestrannost ... 11 
➢ TJ Sokol Živanice fotbal .….......... 12 
➢ Rybářský kroužek .…………………... 13 
➢ Kronikářské okénko ..…………..….. 14 
➢ Informace o odpadech ..……….…. 19 
➢ Připravované akce  ……….…….….. 20 



- 2 - 
 
 

Vážení spoluobčané, 

máme za sebou krásné léto. Doufám, že jste si ho všichni užili a o prázdninách a 

dovolených si dostatečně odpočinuli.  

Nyní už probíhají klasické podzimní práce, které vyvrcholí v sobotu 8. listopadu svozem 

objemného a nebezpečného odpadu. Svoz proběhne tak, jako na jaře, kdy svozová vozidla 

budou připravena k nakládce na určených stanovištích, viz leták na konci zpravodaje.  

Na určená stanoviště si občané odpad dopraví sami a vyčkají u jeho nakládky.  

V tuto dobu probíhá v části Živanic u některých nemovitostí připojování internetu  

na optickou síť. Jedná se o část obce, kde jsou chráničky na zafoukání optiky položeny 

z minulosti.  Pro další části Živanic, Nerad a Dědek získala firma CETN a. s. dotaci na zasíťování 

a kompletní pokrytí optickou sítí. V tuto dobu se připravuje projektová dokumentace a bude 

následovat realizace. Záměrem je, aby měl každý možnost připojení k optické síti. 

V jarním zpravodaji jsem Vás informoval o pozemku u Dědka, na který bychom chtěli 

ukládat větve místo dvora za OÚ. Jedná se o pozemek p. č. 143/8 v k. ú. Živanice, ke kterému  

se dostanete první odbočkou vlevo z hlavní silnice, směr Dědek, kde na křižovatce u odbočky 

na Dědek pojedete rovně směrem na Neratov. Pozemek najdete po levé straně hned  

za levotočivou zatáčkou. Informaci o pozemku najdete na webových stránkách obce 

zivanice.cz pod záložkou Aktuality → Aktuality, články, novinky. Tento pozemek je určen pouze 

pro odkládání větví, které se dále štěpkují. Jiný biologický odpad jako tráva, listí, ořezy z tújí 

apod. se ukládá do kontejnerů určených na bioodpad, rozmístěných po obci. Dřevní odpad 

typu nábytek apod. patří do velkoobjemového svozu, kde se třídí k dalšímu využití. Pozemek 

byl oplocen a jsou tam instalovány dvě solární svítidla s kamerovým systémem. V současné 

době, už je tam možné větve vozit. Zatím jsou vrata otevřena nepřetržitě  

a pokud budou na pozemku ukládány pouze větve, ne jiný odpad, bude tomu tak i nadále. 

Pokud tomu tak nebude, budou se vrata otvírat jenom v určené dny a hodiny.  

Tímto Vás žádám, abyste už větve vozili pouze na toto místo.  

Na dvoře OÚ se začne připravovat místo pro položení dlažby pod kontejnery,  

do kterých bude možno ukládat železo, velkoobjemový, dřevní a nebezpečný odpad v průběhu 

roku. Tím by odpadly jarní a podzimní svozy. Sběrné místo bude mít určené dny  

a časy, kdy bude možno odpady přivézt a předat zaměstnanci obce. 

Nyní bude pokračovat výměna obrubníků a přídlažby v lokalitě za OÚ. Výměna bude 

probíhat od křižovatky do „Souhrádek“ a bude pokračovat dále na „Poustka“. V této části bude 

omezený provoz a stání vozidel. S majiteli dotčených nemovitostí bude jednáno individuálně. 

Tímto Vás chci požádat o trpělivost a toleranci v místech, kde budou práce probíhat. 
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Máme připravenou projektovou dokumentaci na údržbu a ošetření lip v obci, zároveň 

budou ošetřeny okrasné stromy u ZŠ a hřbitova. Na tento projekt budeme podávat žádost o 

dotaci.  

Dostávám dotazy, zda je možnost zapsání do pořadníku na vytěžené dřevo z obecních 

lesů. Toto možné je, jenom upozorňuji, že zájem je velký a možnosti omezené, tudíž nejsem 

schopen říci, zda se dostane na všechny zájemce.  

Jak bylo sděleno v jarním zpravodaji s koncem sezony, skončila v Živanicích tření 

fotbalová liga, ale fotbal v obci neskončil. Nyní pokračuje fotbal mužů, kteří začali od nejnižší 

soutěže 10. ligy – IV třídy sk. Přeloučsko a dále bylo vytvořeno souklubí s SK Lázně Bohdaneč  

v kategorii U13 mladších žáků. Jsem rád, že fotbal v obci pokračuje a děkuji všem, kteří  

se na tom podílejí. O správu hřiště a kabin se stará obec a TJ Sokol Živanice. V příštím roce 

bychom chtěli opravit tribuny a případně i víceúčelové „hokejové hřiště“.   

V letošním roce bylo místními spolky s podporou obce, uspořádáno mnoho kulturních  

a společenských akcí od stavění máje a pálení čarodějnic po posezení s harmonikou 

a burčákem. Nově během léta proběhlo v areálu u místní sokolovny několik oldies diskoték  

a rockoték, které se setkaly s pozitivním ohlasem.  

V červnu se uskutečnila pouť, na kterou přijel lunapark se spoustou atrakcí a 

občerstvením. Po dohodě s provozovateli tuto akci obec finančně podpořila a všechny atrakce 

tak mohly být za symbolických 20,- Kč. Během víkendu navštívilo lunapark spousta 

návštěvníků. V příštím roce bychom chtěli akci zopakovat.  

Ještě bych rád upozornil na masopustní průvod obcí, který se poprvé uskutečnil letos 

v březnu. S nápadem na uspořádání přišla místní základní škola a spolky společně s obcí  

ji v tom podpořily. V příštím roce bychom chtěli akci zopakovat a byli bychom rádi, aby  

se zapojilo co nejvíce občanů. Je to krásná akce a třeba by se z ní mohla stát další tradice 

pořádaná v naší obci.  

Všechny pořádané akce podporují společenský, kulturní a komunitní život v obci. 

Doufám, že v nich budeme pokračovat a bude se nás na nich scházet stále víc. V posledních 

letech účastníků na pořádaných akcích ubývá a je to škoda, vždyť možností ke společnému 

setkání máme opravdu hodně a rádi podpoříme další nápady. 

Dovolte mi předat Vám pozvání od pořadatelů na další akce, které se uskuteční  

a zároveň jim za jejich práci poděkovat. Termíny připravovaných akcí najdete na konci 

zpravodaje. 

Stále trvá moje pozvání na veřejná zasedání zastupitelstva obce, rádi se s Vámi uvidíme, 

vyslechneme a pohovoříme. 

          Petr Lejhanec, starosta obce 



- 4 - 
 
 

 

 Zpráva z dílčího přezkoumání hospodaření obce 

Dne 10.dubna 2025 provedl finanční odbor Krajského úřadu Pardubického kraje 
dílčí přezkoumání hospodaření obce. Kontrolou hospodaření nebyly zjištěny žádné 
chyby a nedostatky. 
 

 Pořízení nové traktorové sekačky na údržbu obecní zeleně 

Z důvodu končící životnosti traktorové sekačky, kterou nyní obec provozuje bylo 
vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele nové traktorové sekačky. Z oslovených firem 
byla vybrána společnost Kostelecký Pardubice, s.r.o. s ekonomicky nejvýhodnější 
nabídkou ve výši 570 720,- Kč bez DPH. Zastupitelstvo obce Živanice následně schválilo 
pořízení traktorové sekačky značky KUBOTA od vybraného dodavatele. 
 

 Veřejnoprávní smlouva o zabezpečení zápisů údajů do RÚIAN  
mezi Městem Lázně Bohdaneč a Obcí Živanice 

Stavební odbor Městského úřadu Lázně Bohdaneč, nabídl obcím spadajícím  
do jeho působnosti uzavření smlouvy z důvodu nesprávného zadávání údajů do RÚIANu 
a tím vznikajících chyb, případně duplicit ze strany obcí. Předmětem smlouvy  
je zabezpečení provedení zápisů údajů do informačního systému územní identifikace 
adres a nemovitostí podle zákona č. 111/2009 Sb. Zastupitelstvo obce Živanice na svém 
zasedání schválilo veřejnoprávní smlouvu č. 1/2025 s městem Lázně Bohdaneč  
o zabezpečení provedení zápisů údajů do informačního systému územní identifikace, 
adres a nemovitostí (RÚIAN). 
 

 Smlouva o poskytnutí dotace na rekonstrukci tribuny sportoviště v Dědku 

Na Pardubický kraj byla podána žádost o dotaci na akci „Rekonstrukce tribuny 
sportoviště v obci Živanice, místní část Dědek“ ve výši 122 000,- Kč, která byla 
Pardubickým krajem schválena. Jedná se o dotaci, kdy je její výše max. 50 %  
ze skutečných celkových nákladů. Zastupitelstvo obce tuto smlouvu dotace z Programu 
C1: „Podpora výstavby, rekonstrukcí a oprav sportovních zařízení, pořízení investičního 
movitého majetku sportovních zařízení a organizací“ mezi poskytovatelem Pardubickým 
krajem a příjemcem Obcí Živanice schválilo. 
 

Střípky z obecního úřadu 
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 Smlouva o poskytnutí dotace na oprava obrubníků a přídlažby 

Na Pardubický kraj byla podána žádost o dotaci na akci „Oprava obrubníků a 

přídlažby u místních komunikací“ ve výši 140 000,- Kč. Tato žádost z Programu obnovy 

byla Pardubickým krajem schválena. Zastupitelstvo obce tuto smlouvu mezi 

Pardubickým krajem jako poskytovatelem a Obcí Živanice jako příjemcem v návrhu 

usnesení na svém jednání schválilo. 

 

 Revize knihovního fondu obecní knihovny Živanice 

V obecní knihovně v Živanicích byla v září provedena pracovnicemi střediskové 
knihovny Lázně Bohdaneč dle knihovního zákona revize knihovního fondu. Revize byla 
provedena u celkového knihovního fondu knihovny. Revizí bylo evidováno celkem 960 
knihovních jednotek. Na základě revize byl také vyhotoven odpisový seznam knih, které 
knihovna nabízí zdarma k odběru. Pokud budou mít případní zájemci o vyřazené knihy 
zájem, mohou knihovnu kontaktovat na emailu ok.zivanice@volny.cz, kdy jim bude 
tento seznam poskytnut emailem, nebo jim bude případně předán v tištěné verzi  
při návštěvě knihovny ve výpůjční době, a to ve středu a neděli od 17 do 19 hodin. Tyto 
vyřazené a odepsané knihy z knihovního fondu budou k dispozici případným zájemcům 
do konce roku 2025. 

 

 

Mateřská škola 

 

Nový školní rok 2025/ 2026 jsme zahájili v pondělí 1. 9. 2025.                

Do mateřské školy nastoupily nové děti, které se v poměrně krátké době dobře 
adaptovaly v prostředí mateřské školy a odloučení od rodičů statečně zvládly. Další děti 
budou nastupovat v průběhu školního roku. Buďme rádi, když i jejich adaptace bude 
probíhat dobře jako jejím kamarádům. Děti, které do mateřské školy již chodily  
se s radostí vrátily do mateřské školy, kde se opět rády setkaly se svými kamarády. 
Kapacita mateřské školy je jako každý rok naplněna a my se těšíme na nové zážitky 
s dětmi a na jejich pokroky. 

Ihned v září na děti čekalo první divadelní představení od srdíčkové víly. Jednalo 
se o loutkové divadlo „Hastrman Rybička“. Dětem se představení moc líbilo a aktivně 
při pohádce spolupracovaly s herečkou.  

 

mailto:ok.zivanice@volny.cz
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V říjnu jsme s dětmi navštívili ZOO ve Dvoře Králové nad Labem a v mateřské škole 
byla pro děti připravena muzikoterapeutická pohádka pod vedením Mgr. Markéty 
Havlové. 

V průběhu školního roku máme pro děti připraven bohatý program divadelních 
představení, výukových programů zaměřených na čtenářskou a matematickou 
pre/gramotnost, uměleckou gramotnost a přírodovědné vzdělávání, workshopy, 
exkurze a v plánu je několik výletů, nejbližší vánoční výlet do Slatiňan. 

Na shledání s rodiči a ostatními obyvateli obce se budeme těšit opět na akci 
„Rozsvícení vánočního stromu“ v obci Dědek, kde budou mít děti krátké vystoupení  
a koncem školního roku na akci „Loučení s předškoláky. „ 

Věříme, že další společně strávené chvíle s dětmi v mateřské škole si budeme 
užívat jako doposud a odměnou za naši práci budou viditelné pokroky dětí. 

 
    Renata Pyskatá, vedoucí učitelka mateřské školy 

 

Základní škola 
 

„V hlavě“ živanické školy!  

Letní prázdniny utekly jako voda. A tak jsme se 1. září 2025 všichni opět sešli  
ve školních lavicích. V letošním roce naši školu navštěvuje 62 žáků. Do první třídy 
nastoupilo 12 prvňáčků. Jejich třídní učitelkou se stala p.uč. Pikhartová. Ve spojené třídě 
pokračuje 3. a 4. ročník pod vedením p. uč. Pražákové,  třídní učitelkou 2. ročníků zůstává 
p. uč. Jeřábková a nejstarší žáky 5. ročníku převzala p. uč. Kubantová. Výuku matematiky 
a tělesné výchovy zajišťuje pan ředitel Jirák, výuku anglického jazyka a informatiky pak 
p. uč. Pospíšilová. Funkci asistenta pedagoga a školního asistenta letos vykonávají  
J. Hejnová a M. Hrubá. Školní družinu navštěvují i letos děti z 1.– 4. třídy, kde se o ně 
starají p. vychovatelky P. Rauerová, J. Hejnová a M. Hrubá. Celý kolektiv doplňuje  
M. Klečková (školnice) a v jídelním okénku se od září setkáváme nejen s panem 
kuchařem L. Novotným, ale nově také s pomocnou kuchařkou p. V. Kochovou.  

Zahájili jsme také činnost zájmových kroužků. Letos jsme otevřeli sportovní kroužek 
dívek pod vedením p.uč. Pikhartové, sportovní kroužek chlapců a kroužek hry  
na zobcovou flétnu, které zaštiťuje p. ředitel, dále hudebně – dramatický kroužek  
pro starší žáky pod vedením p. uč. Jeřábkové a p. uč. Pikhartové a v neposlední řadě  
5 skupin kroužku keramiky, které má na starosti p. Hrubá. Zdravotnický kroužek  
již druhým rokem vede zkušená lektorka p. P. Hrdinová. I letos probíhá v naší tělocvičně 
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taneční kroužek, který spadá pod agenturu DANCE & JOY. Jsme také moc rádi také  
za tenisový kroužek, jehož vedení se v letošním roce prvně ujal pan V. Řehák st. 

Překvapením pro žáky všech ročníků byla i celoroční tematická hra, která se bude 
po celý tento školní rok prolínat do výuky a učiva v jednotlivých předmětech a ročnících, 
stejně tak jako do ostatních aktivit školy. Letos jsme se nechali inspirovat animovaným 
filmem „V Hlavě“. Žáci budou po celý rok pracovat v 6 týmech napříč ročníky, 
seznamovat se s různými druhy emocí, ale také se budou učit s nimi pracovat. Každý 
žáček je nejen součástí týmu, ale také pracuje individuálně sám za sebe. Příkladem 
takové práce je vedení “Emočního deníku” každého žáka. Do něj si budou žáci tvořit své 
„ostrovy vzpomínek“ a lepit samolepky získané za školní práci. Ty pak na konci měsíce 
promění za “bublinky” neboli barevné kuličky, které představují body do týmu. 

Celé září jsme se věnovali první emoci – RADOSTI. Vyhlášeny byly 3 výzvy radosti, 
za které žáci získávali první týmové body. První výzva byla tričková – děti si vyráběly svá 
trička plná radosti, používaly k tomu foukací fixy a fixy na textil. Druhá byla plakátová – 
týmy vytvářely koláž tvořenou obrázky, které symbolizují radost. Poslední pak byly 
veselé dramatizace týmů. Na konci měsíce proběhl „Den radosti“, kdy děti přišly oslavit 
tento den ve svých ručně vyrobených tričkách a společně jsme vyhlásili výsledky  
a ocenili a odměnili jednotlivé týmy. Následující měsíc se budeme zabývat STRACHEM  
a způsoby, jak s ním pracovat – přece jen nás čeká měsíc zasvěcený strašidelným, 

nadpřirozeným bytostem.        

V letošním školním roce opět pro děti plánujeme mnoho zajímavých akcí a zážitků. 
Některé již proběhly, např. výlet 1.-4. roč. do Zooparku Stěžery a 2.-5. roč. do keltského 
skanzenu v Nasavrkách. V nejbližších dnech proběhne ve škole vzdělávací program 
„Zdravá pětka“ zaměřený na zdravý životní styl a stravování pro děti. Na podzim k nám 
zavítají manželé Motani s tradičním cestovatelským promítáním a velmi se těšíme také 
na tradiční akci s dětmi i rodiči – Dýňohrátky (letos v tématu „emoce“)  a následné spaní 
s dětmi ve škole. V tomto pololetí nás navštíví i Ekocentrum Paleta se svými vzdělávacími 
programy – „Jeden za všechny“ a následně s polytechnickým programem, kde si děti 
vyzkouší vyrobit krmítka. Mimo jiné také zahájíme plavecký kurz pro žáky  
2. – 5.ročníku, který bude probíhat až do konce ledna. Ani o kulturní akce nebudeme mít 
nouzi – v listopadu navštívíme VČD Pardubice, kde zhlédneme pohádku Zlatovláska. 
Adventní období zahájíme programem při akci Rozsvícení vánočního stromu v obci  
a poté se již budeme připravovat na naše oblíbené vánoční vystoupení pro rodiče  
a veřejnost. Letos se můžete těšit na pohádku S čerty nejsou žerty. Novinkou pro letošní 
rok je pak přesunutí tradičního jarmarku výrobků našich žáků z vánočního období  
na jaro. Těšíme se, že nám hezké počasí připraví nové možnosti tuto tradici zachovat, 
ovšem v jiném hávu. 

A co dalšího nás čeká v 2. pololetí? O tom zase až někdy příště.       
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Věříme, že nám zachováte svou přízeň a těšíme se na setkávání s vámi při 
společných školních akcích.  
 

               Mgr. Markéta Jeřábková – Základní škola Živanice 

 

Z činnosti SDH Dědek 

      

Po zimním spánku jsme na rozjezd sezóny 12. dubna v Dědku na parketu 
zorganizovali jedno ze zastavení tradiční bohdanečské akce CYKLOPAŤÁK. Pěkné jarní 
počasí letos přilákalo hodně cyklistů. V Dědku na ně čekal snadný úkol, měli trefit 
polštářkem maličký otvor. Hra z portfolia dětských dnů pobavila. Někteří ihned  
po splnění úkolu pokračovali dále, jiní poseděli u pivka a klobásy a byli i tací,  
co se po dokončení cyklopaťáku do Dědka zase vrátili. 

V předvečer filipojakubské noci jsme jako každý rok zapálili vatru a připravili pro 
všechny příchozí dobré občerstvení. 

Květen se nesl ve znamení dětského dne v Dědku, jde ve všech směrech  
o nejnáročnější akci, kterou pořádáme za aktivní podpory živanických spolků a Obce 
Živanice. Termín konání akce jsme letos poprvé přesunuli z poslední červnové  
na poslední květnovou sobotu a vzhledem k počtu zúčastněných, šlo o dobré rozhodnutí.  

Na tradiční zahajovací cestu za pokladem do lesa vyrazilo 61 dětí (o dvacet více než 
vloni). Po návratu z lesa proběhla na parketu tři vystoupení. Děti z taneční slupiny Dance 
& Joy předvedli, jak jsou šikovní a tanec je opravdu baví. Zvládání hasičské techniky 
ukázaly děti z hasičské přípravky ze Živanic. Překvapením a zlatým hřebem programu 
bylo vystoupení kouzelníka „Nandy Kudry“, který dětem ukázal něco  
ze svého umění. Dále probíhaly hry a soutěže na parketu, děti i dospělí si mohli vyzkoušet 
své střelecké umění na vzduchové střelnici a pro vyřádění byl připraven i skákací hrad.  

Bohužel, zatím co děti byly hodné, začalo zlobit v pozdnějším odpoledni počasí. 
Nejprve do Dědka zavítal silný vítr a chvilku po něm i vydatný déšť. Naštěstí jsme  
se všichni mohli schovat pod velké stany, hraní a soutěžení však muselo na hodinu ustat. 
Kdo vydržel, ten neprohloupil, místní hasiči využili připravenou plnou káď k nevídanému 
požárnímu útoku, a pak už se zase hrálo, tančilo a hodovalo až do pozdního večera. 

7. června jsme se zúčastnili oslav 120+1 let hasičů v Přelovicích. Vloni přelovákům 
zkazila termín oslav povodeň, proto + 1 rok. Šli jsme v průvodu i soutěžili na vložených 
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závodech. V netradičním požárním útoku na krátké 10m hadice jsme z 5 účastníků 
obsadili pěkné 2. místo. 

19. července jsme zavítali do Doubravic, kam nás pozvali na oslavy 100 let 
Doubravických hasičů a 10. Dědečkovu výstavu historické techniky. Velmi pěkná akce 
doplněná o netradiční soutěže hasičských družstev. V soutěži naše družstvo v hasičských 
dovednostech mělo z 11 zúčastněných družstev 3 nejlepší výsledek.  
Do konečného pořadí se bohužel počítala i střelecká soutěž ze vzduchovky a z luku. Naši 
borci se s dobrou muškou nepotkali, a tak nám v celkovém součtu patřila šestá příčka. 

26. července jsme vystavili naší historickou stříkačku PS-8 na Setkání historických 
stříkaček v Mělicích a v průběhu odpoledne provedli ukázku požárního útoku 
s historickou stříkačkou. 

Letos poslední akcí pro náš sbor byla oslava 140 let hasičů ve Volči se soutěži  
o pohár SDH Voleč v požárním útoku PS8 a PS12, která proběhla 6. září. Účast  
na tradiční podzimní akci měla slavnostní ráz oslav výročí 140 let od založení místního 
sboru. Do Volče jsme vyjeli už v 9 hodin ráno. Postavili jsme stánek na hřišti, zaparkovali 
auto do přilehlého areálu a šli se řadit do průvodu obcí. V čele průvodu šlo 25 praporů 
zúčastněných sborů, do kroku hrála kapela a za ní nepočítaně hostů, průvod uzavíralo 
několik kusů nejstarší hasičské techniky. Průvod skončil slavnostním nástupem v centru 
všeho dění na místním hřišti. Pár proslovů, vzpomínek  
a poděkování. Následovalo několik ukázek a konečně slavnostní předání nového 
zásahového vozidla, hasičskou Tatru, která do Volče přišla ze Sezemic. 

Soutěž začala o půl jedné kategorií PS8, díky oslavám se do Volče letos sjelo opravu 
hodně družstev, a proto každý zúčastněný tým měl pouze jeden pokus. Následovali dvě 
ukázky dětí a hned se pokračovalo kategorií PS12. A jak jsme dopadli? Velmi dobře jsme 
prodali, co máme natrénováno. Každý člen týmu podal zodpovědný a bezchybný výkon. 
V soutěži s PS8 to byla bedna, z 8 zúčastněných družstev mužů krásné třetí místo.  
A v prestižní soutěži s PS12 jsme z 16 družstev brali velmi lichotivou bramboru (4. místo). 
Jak zdůraznil moderátor soutěže: „I s neupravenou „čistou“ dvanáctkou se dá dosáhnout 
kvalitního času.“ Nemusím dodávat, že z několika málo neupravených PS-12 na startu 
jsme byli jasně nejlepší… 

Sbor dobrovolných hasičů Dědek žije na vlně dobrých let. Čerpá z obětavosti členů, 
báječných dědáků, vzájemné spolupráce v rámci živanických spolků a podpory obce, 
všem patří velký dík. 

 

Sepsal Jan Czagan SDH Dědek 
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Sbor dobrovolných hasičů Živanice 

     
K 1. květnu dodnes patří tradice stavění májky. I v letošním roce se toto Stavění 

máje, které patří mezi velmi oblíbené české zvyky konalo u nás v Živanicích  
u sokolovny. Proč v předvečer čarodějnic vyrostou ve vsích vysoké zdobené májky? 
Májka je oslavována jako symbol lásky, plodnosti a mládí – ale také jako strážce obce. 
Tradičně se i u nás v Živanicích muži vydávají v týdnu před čarodějnicemi, aby uřízli  
co nejvyšší a nejhezčí strom. Z budoucí májky oloupou kůru, oklestí ji a dívky a děti pak 
v den stavění ozdobí její vršek a vázaný věnec pod korunou krepáky. 

Letošní akce konaná 30. dubna byla opět spojena s večerním pálením čarodějnic, 
kde byly umístěny 2 figuríny čarodějnic vyrobené ze starého oblečení a slámy 
v navršeném roští. Tuto akci ještě zpestřil pohádkový program v lese, kde mohly děti 
plnit různé úkoly na jednotlivých stanovištích a v cíli byli za to odměněni.  

Dětský den v Dědku, který jsme podpořili svou účastí na stanovištích na konci 
května byl ještě mimo jiná vystoupení doplněn ukázkami znalostí kroužku našich 
mladých hasičů. 

Mezi významnou akci, kterou jsme s naší historickou technikou v historických 
uniformách navštívili a pravidelně se zúčastňujeme jsou Hasičské slavnosti 
v Litoměřicích, které se konají jednou za 3 roky. Letos se jednalo již o 9. ročník těchto 
slavností a uskutečnily se od 6. do 7. června 2025. Tento ročník poprvé zpestřila také 
návštěva prezidenta republiky a významných osobností naší vlády. Jednalo se opět  
o vskutku jedinečné setkání hasičů z celé České republiky, ať již s vlastní historickou 
techniku, nebo těch kteří se přijeli zúčastnit slavnostního nástupu hasičů  
na litoměřickém náměstí. Sbory, které tu měli své historické prapory, byly na náměstí 
slavnostně dekorovány jedinečnou stuhou k této příležitosti. Slavnosti sestávaly  
z několika částí – výstava historické a moderní hasičské techniky na výstavišti, slavnostní 
nástup a průvod hasičů na Mírovém náměstí a celodenní kulturní program  
s mnoha doprovodnými akcemi na výstavišti Zahrada Čech. Tato původně třídenní, nyní 
již dvoudenní akce, se již stala největším hasičským svátkem svého druhu v naší zemi. 
Celorepublikové setkání s mezinárodní účastí umožňuje nejen fandům a příznivcům 
hasičů seznámit se s vývojem hasičství v obcích celé české republiky, poznat výsledky 
práce a úsilí, se kterým se hasiči věnují záchraně a péči o historickou techniku. Zároveň 
rozvíjí a udržují tradice, které provázely vývoj společnosti od počátků devatenáctého 
století.  

V rámci Hasičských slavností se ještě konala již posedmé soutěž o nejlepší webové 
stránky sboru dobrovolných hasičů. Tato soutěž byla vyhlášena ve spolupráci  
s Ministerstvem vnitra ČR. Přihlášené weby posoudila odborná porota, která hodnotila 
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nejen vzhled a přehlednost webu, ale i rozsah a aktuálnost poskytovaných informací, 
originalitu zpracování, technické řešení, práce s fotografiemi či videem a celkovou 
přehlednost. Naše www stránky sboru dobrovolných hasičů Živanice se umístily z TOP 
10 vybraných webů porotou nakonec na hezkém 9. místě. 

Poslední červencovou sobotu jsme se měli možnost zúčastnit na již 17. ročníku 
soutěže ručních historických hasičských stříkaček v Mělicích, a to jako soutěžní 

družstvo. V součtu časů štafety, lyží, kelímků, koňské stříkačky a trakaře s chůdami       
jsme obsadili 7.místo s časem přes 9 minut. Z 10 soupeřících sborů si pohár  
za 1. místo s celkovým časem přes 6 minut odneslo družstvo hasičů ze Staré Vody. Další 
ročník této soutěže, kde je vždy možno vidět mnoho zajímavých funkčních koňských 
stříkaček bude v sobotu 1. srpna 2026. 

Kroužek mladých hasičů se od měsíce září pravidelně scházel každou neděli,  
kde mladí hasiči trénovali především požární útok. 

Třetí neděli v září jsme pořádali Hasičské hrádky pro děti, kde si mohly všechny děti, 
co soutěžily vyzkoušet nejen různé hasičské dovednosti. Naši mladí hasiči s vedoucími 
se této akce velmi dobře zhostili. Opravdu jen velká škoda, že soutěžících bulo vskutku 
poskrovnu. V rámci kroužku ještě následovaly časové soutěže, po kterých proběhlo 
vyhodnocení, kdy při nástupu obdrželi všichni krásné medaile. 

Mladí hasiči také podpořili pěší chůzí již čtvrtý ročník Pěškopaťáku pořádaný 
městem Lázně Bohdaneč, který se konal v neděli 28. září. Pro děti byla určena varianta 
A s délkou 6 km a stanovenými body trasy – Radnice -> Tillerovo sedátko -> Horecké 
písníky -> Rybitví -> Lužec -> Masarykovo náměstí. Všichni celou cestu zvládli skvěle, 
měli s sebou i malé občerstvení na posílení. Odměnou jim bylo krásné počasí, strávený 
čas venku a získaný diplom. 

 
Za SDH Živanice Petr Vavřina 

 

 
TJ SOKOL ŽIVANICE – zahájení sezony Oddíl Všestrannosti a sportovní aktivity 

 
Se začátkem školního roku 2025/2026 jsme i my odstartovali naši sokolskou 

Všestrannost velmi aktivně. V oddíle předškolních dětí MŠ /3-5 let/ jsme přivítali nové 
sportovce a věříme, že se dětem u nás bude líbit. Stejně tak oddíl mladších žáků  
ZŠ /6-10 let/ nám aktivně posílil své řady.  

Pokud počasí dovolí, stále budeme mít sportovní přípravu zčásti ve venkovním 
areále i s možností výběhu do okolní přírody. Zimní přípravu zahájíme v sokolovně  
i s novým vybavením pro gymnastiku a pohybové hry. Děti pak čeká po celý rok v našem 
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oddíle Všestrannosti jak gymnastická příprava, tak základy míčových her, šplh, švihadla 
a spousta pohybovek a her, základy atletiky, běh a spousta dalších aktivit.  

Z externích cvičení jsou k dispozici v TJS Zdravotní cvičení žen, pod vedením paní 
Bártlové tradičně každou středu podvečer a pokračují nadále i lekce Powerjogy každý 
čtvrtek nově v čase 18:15 s Luckou Koubovou. 

* 

Rádi bychom oslovili i Vás zapojte se do našich řad      Sokola jak ve sportovní 
činnosti, tak kulturní. Sokol není jen všestrannost, ale zahrnuje v sobě i kulturu, kreativní 
činnosti, a hlavně povědomí o obecním společenském životě nás všech. Pokud máte 
společně s námi zájem rozvíjet děti i dospělé v rámci pohybu a sportovní přípravy, či vést 
kroužek zaměřený na trénink mozkových závitů např. v oddíle šachu  
či deskových her, nebo třeba oddíl tematicky zaměřený na tanec, tak neváhejte  
a přijďte mezi nás. Samozřejmě vlastní nápady a invence na kulturní a sportovní činnost 
v obci vítáme!  

V případě zájmu nás můžete kontaktovat na www.sokolzivanice.cz nebo FB stránky 
Sokol Živanice 

 
Sportu Zdar!  
 

          Za tým TJS Živanice Lucie Koubová 
 

Fotbal TJ Sokol Živanice 
 

Tělocvičná jednota Sokol Živanice se po jarní sezoně rozloučila se soutěží 3 české 
fotbalové ligy skupiny B. 

Rozlučka Živanic s profesionálním fotbalem byla velkolepá, hrálo se charitativní 
trojutkání mezi TJ Živanice, s týmem GARDA CZ a s legendami pražské Slavie, jako jsou 
Stanislav Tecl, Milan Škoda, zpěvák a frontmen kapely Kryštof Richard Krajčo a další. 

Překvapením byla účast Tomáše Součka, hvězdy anglického klubu West Ham 
United FC, který nejenom, že s týmem Slavie hrál, ale s úsměvem se fotil s fanoušky  
a rozdával rozhovory. 

Výtěžek ze vstupného šlo na dobročinné účely – konkrétně na léčbu malé Elinky, 
která trpí SMA (Spinální svalové atrofie). Dárkový šek byl předán na 100 000 korun 
českých. 

Zástupci nadačního fondu Slavie přivezli také pohár pro mistra Chance ligy, nejvyšší 
fotbalové soutěže v Česku, kde právě pražská Slavia obhajuje mistrovský titul. Pohár  
si mohli návštěvníci z blízka prohlédnout a zároveň se u něj vyfotit. 

http://www.sokolzivanice.cz/
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Podzimní sezonu 10.LIGY-IV.TŘÍDY sk.Přeloučsko jsme zahájili 23.8. fotbalovým 
utkáním v Újezdě se skóre 4:2 pro TJ Újezd, ale hned jsme to napravili dalším zápasem 
na domácí půdě s FK Kojicemi s výhrou 3:0 pro nás. V celkové tabulce si zatím držíme  
7 místo z 12 s 11 body.  

Čekají nás ještě 2 zápasy, takže je šance se posunout do první poloviny tabulky. 

V soupisce nového týmu máme 24 hráčů ve věku od 16 do 62 let.  

Poslední zápas podzimní sezony by měl proběhnout 1.11. doma s klubem TJ Semín, 
tak nás přijďte podpořit.  

I u fotbalu dětí a mládeže došlo ke změnám, v soutěži OKRESNÍ PŘEBOR MLADŠÍCH 
ŽÁKŮ U13-sk. Přeloučsko nám OFS Pardubice schválil souklubí a to se sousedním klubem 
FK Lázně Bohdaneč.  Důvodem zahájení spolupráce byl nízký počet hráčů v téměř každé 
mládežnické kategorii.  V soupisce tedy máme 12 hráčů ze Živanic a hráči z LB vždy 
doplňují sestavu při jednotlivých zápasech. Tomuto týmu se velice daří, drží si 1 místo 
v celkové tabulce s 18 body. Snažíme se, abychom dětem vytvořili takové podmínky,  
že každý trénink, příprava, zápas je nabudí do lepších výkonů.  Poslední zápas hrají doma 
a to 23.10. s týmem TJ Valy.  

Přehled zápasů jarní přípravy bude zveřejněn na facebookových stránkách klubu 
a klubové vývěsce. Chtěli bychom poděkovat všem fanouškům za podporu nejen  
při domácích, ale i venkovních zápasech. Dále patří velké poděkování trenérům 
mladších žáků, který s velkým nasazením a obětavostí dětí, rodičů zvládli soutěžní rok  
a trenérům dospělích za jejich trpělivost a hráčům za předvedené výkony.  

Stále hledáme nové hráče a hráčky do našich fotbalových týmů-kontakty na webu 
sokolzivanice.cz. 

V březnu 2026 se těšíme na start nového soutěžního ročníku. 

 
Veronika Lejhancová – starosta TJ Sokol Živanice 

 

Rybářský kroužek Živanice 

Vážení rybáři, 

  dovolte mi krátké ohlédnutí za mým působením pro rybářský kroužek v Živanicích.  

V roce 2008 jsem byl osloven panem Sekyrkou, zda bych po něm nechtěl převzít 
vedení kroužku. Jelikož jsem měl s rybařením zkušenosti a toto prostředí mi bylo vždy 

http://www.sokolzivanice.cz/
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blízké, tak jsem jeho nabídku přijal. Započala tak má sedmnáctiletá cesta coby 
vedoucího rybářského kroužku.  

Již první rok jsem přivítal celkem osm dětí, nových a nadšených rybářů a rybářek. 
Hned v následujícím roce proběhlo pod mým dohledem odbahnění rybníka Louže  
a umístění rybářské maringotky.  

V roce 2010 jsme byli vyhlášeni rybářským kroužkem roku za Východní Čechy. Byla 
to pro nás velká pocta. Poté jsme se každý rok účastnili rybářských závodů  
v okolních vesnicích i u nás, odkud si rybáři i rybářky odnesli spoustu cen, které jsme pro 
ně s rodiči a sponzory připravili.  

Vzhledem k velké oblibě u dětí jsme pořádali i kempování s rybařením na písníku 
v Mělicích a na Louži. V rámci údržby a starosti o rybník jsme organizovali akce, kde jsme 
uklízeli okolí rybníku, prořezávali větve a rybařili. Odměnou nám bylo společné opékání 
buřtů a dost zábavy. Mezi oblíbené aktivity patřily i projížďky v kánoi  
a každoroční pasování nových rybářů a rybářek.  

Za celé mé působení coby vedoucího, prošlo kroužkem celkem 69 dětí,  
a to nejen ze Živanic, ale i okolních vesnic jako například Dědek, Chvaletice a města 
Pardubic i Lázní Bohdaneč.  

Při prvním roce působení v kroužku, jsem i nevědomky předával pomyslné žezlo 
svému nástupci Michalu Beranovi, který bude v tradici rybářského kroužku pokračovat 
a já mu přeji mnoho štěstí, úspěchů, spokojených rybářů a rybářek, a také pevných 
nervů.  

Děkuji všem zúčastněným a Obecnímu úřadu v Živanicích za renovaci Louže  
a podporu rybářského kroužku. 

          S pozdravem Milan Kolman 
 

Kronikářské okénko 

Vážení čtenáři,  

v neděli 14. 9. 2025 byla Českým rozhlasem Pardubice odvysílána reportáž 

připravená redaktorkou Šárkou Kuchtovou. Tématem byl tajný vojenský výzkum 

kosmických paprsků prováděný v roce 1947 v bývalé Chvojkově cihelně u Živanic. 

Historik PhDr. Jiří Kotyk pátrá ohledně výzkumu v archivech a o osud svého otce  

Ing. Jana Stampfela se přijela osobně zajímat jeho dcera Ida Messnerová. Reportáž byla 

vysílána v rubrice Východočeské výlety a paní redaktorka se tudíž zajímala i o naši obec 

a její historii. V reportáži tedy promluvil i starosta obce a kronikářka. Pokud jste reportáž 
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neslyšeli a rádi si ji poslechnete, můžete tak učinit na webových stránkách Českého 

rozhlasu Pardubice, rubrika Východočeské výlety -  https://pardubice.rozhlas.cz/v-

cihelne-u-zivanic-byla-po-valce-tajna-laborator-9555088. 

V současnosti jsem připravila dotazník pro pamětníky druhé světové války, 

s kterým mám naštěstí tu možnost ještě pár občanů seznámit a zeptat se na jejich 

vzpomínky, či co slyšeli z vyprávění. Zajímavé a obohacující vyprávění máme pro obecní 

kroniku sepsané s panem Václavem Černým, kterému v době okupace bylo 10 let. Nyní 

bych Vás na stránkách Živaňáku seznámila alespoň s některými výňatky z jeho 

vzpomínek: 

K datu 15. 3. 1939 si pamatuji vyprávění rodičů, že ten den sněžilo a při jízdě 

kolony aut s okupanty po silnici právě zametala chodník hluchoněmá sestra našeho 

souseda J. Pavelky (čp. 112). Viděli, jak hrozí vojákům koštětem a křičí na ně tou svojí 

řečí a jak měli obavu, aby vojáci na korbách nezareagovali, ale že k ničemu nedošlo.    

Vzpomínám si na příhodu z konce okupace. Nedostatek potravinového oleje  

se začal řešit lisováním máku. Lisovací zařízení se půjčovalo a jednou, když se lisovalo  

u nás doma, tak jsem byl pověřen hlídkováním na chodníku, zda nejde nějaký neznámý 

chlápek, neboť se jednalo o činnost nedovolenou a tedy sledovanou, s hrozbou postihu. 

Vzpomínám, jak otec říkával, že k jeho největším starostem za okupace patřilo, 

aby bylo doma čím topit a aby měl pláště na kolo a mohl jezdit do práce (do Přelouče). 

A že se mluvilo o tom, jak lidé chodili sbírat k železniční trati uhlí popadané z vagónů  

při transportu, že uhlí mimo příděl se dalo sehnat přes železničáře. 

Zprávy obecního významu byly sdělovány občanům „bubeníkem“ A. Jiřištěm  

(čp. 64). Chodil s bubínkem na řemínku přes rameno obcí a na svých zastávkách 

zabubnoval upozorňující melodii, počkal až se nějací lidé shromáždí a zprávu hlasitě 

přednesl. Vzpomínám, jak jsme ho jako děti v okolí svého bydlení doprovázely.  

Na Živanické strouze (nyní Bukovka), fungoval Strojní mlýn (čp. 45) mlynáře Petra. 

Od vnuka mlynáře jsem slyšel, že ve mlýně bylo možné namlet mouku všech druhů 

(hladkou, polohrubou, hrubou) a že mlýn měl také vybavení pro šrotování.  

A že po zatčení mlynáře Petra v roce 1943 mlýn nebyl provozován. Pamatuji, že mlýn 

byl poháněn vodním kolem, které v rámci modernizace po okupaci nahradila vodní 

turbína a že mlýn byl v chodu asi do konce padesátých let minulého století. 

Vzpomínám si, že jako děti jsme chodily do hostince u Zahradníků na loutková 

představení, snad někoho ze známé rodiny loutkářů Kopeckých. Že jako loutky nás 

nejvíce bavily Kašpárek a Lojza Čumílek.  Z říkanek Čumílka si např. ještě pamatuji 

„Achtung! Achtung!, nad německým územím, letí bedna s uzeným,“ a z jeho popěvků   

https://pardubice.rozhlas.cz/v-cihelne-u-zivanic-byla-po-valce-tajna-laborator-9555088
https://pardubice.rozhlas.cz/v-cihelne-u-zivanic-byla-po-valce-tajna-laborator-9555088
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„Pověz mi študente, co je to Afrika? Afrika je kopec a na něm trafika!“  Vzpomínám  

si také na to, jak jsme se chodili dívat do oken hostince u Bidlů v Neradu, když tam 

probíhalo masopustní úterý. (Nyní si ale nejsem jistý, zda to bylo ještě za okupace nebo 

už v první době po osvobození.) Od pamětníků vím, že oba hostince v době okupace 

posloužily pro hraní ping-pongu (stolního tenisu). 

V návsi byl ještě hostinec u Puhlovských (čp. 29) s nájemcem p. Černíkem.  

Už si nepamatuji, jak za okupace fungoval. Vzpomínám si, že tam byla pod přístřeškem 

venkovní kuželková dráha a že jsem tam občas také vypomáhal stavěním kuželek  

a dáváním koulí do žlabu, kterým se vracely k hráčům. (Majitel hostince byl strýc mého 

spolužáka a kamaráda V. Puhlovského, čp. 62.) 

Nevzpomínám si, že by se hovořilo o celkovém záboru nějakého objektu v obci pro 

okupační moc. Jen ke konci okupace byla místní sokolovna zabrána pro ubytování 

příslušníků Tothovy organizace pro budování ženijních objektů.  Zde se jednalo  

o zátarasy a zákopy k nim na silnici L. Bohdaneč – Přelouč.  Dle vyprávění starších 

činovníků Sokola byla sokolovna v některém roce využita pro skladování (sušení) obilí.  

Později jsem se doslechl, že v průběhu okupace vznikaly požadavky okupační moci 

na krátkodobé přebývání (jedna, dvě noci) příslušníků Wehrmachtu v obci  

a že to bylo řešeno „úřadujícím“ starostou Jeřábkem místem ve škole, v hostinci  

u Zahradníků a ve mlýně. Zde to prý bylo na delší dobu. Jednalo se údajně o velícího 

důstojníka z jednoho závodu v okolí se zbrojní výrobou, kterého denně do mlýna dovážel 

a odvážel šofér služebním autem.   

Že v době okupace lidé v obci poslouchali zahraniční rozhlas, tzv. cizinu,  

si pamatuji.  Znal jsem to z domova, šuškalo se o tom, zejména v době, kdy válka spěla 

ke svému konci. Vzpomínám, že populární byly např. relace Jana Masaryka z Londýna. 

Poslouchání ciziny bylo okupační mocí sledováno a postihováno. Ze vzpomínek svého 

otce si pamatuji, že k takovému postihu v obci došlo. Jednalo se o skupinu občanů, kteří 

chodili poslouchat cizinu do mlýna, který se nachází stranou na okraji obce.  

Na podzim 1943 gestapo zatklo za tuto činnost mlynáře Petra a jeho syna Zdeňka, 

starostu  

J. Zavřela, obchodníka B. Ráliše a J. Chvojku-strojaře (čp. 104).  Stopu do mlýna gestapo 

prý zjistilo po zatčení prodejce radiopřijímačů v Přelouči a technika, který přijímače 

vybavoval pro poslech ciziny. Všichni se pak vrátili. Říkalo se, že po čas věznění byli 

nasazováni jako pracovníci-vězňové v továrnách v Německu. Mlynář Petr se však vrátil 

s podlomeným zdravím a zanedlouho po návratu zemřel, (asi v r. 1947).  

V souvislosti s tímto tématem jsem ještě slyšel, že obdobně se chodilo na cizinu  

do domu Pařízkových u státní silnice, (čp. 68). 
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O tom, kam a jak moc živaničtí v době okupace mohli chodit a chodili za kulturou 

mně ani z pozdějších vyprávění nic v paměti neuvízlo. Nejbližší kino v Lázních Bohdaneč 

bylo zřejmě navštěvováno. Další možností, kam za kulturou poskytovaly Přelouč  

a Pardubice, kde návštěvnost asi byla limitována dopravou. 

Obec byla většinově zemědělská. Řada občanů ale našla zaměstnání v některém  

z podniků v okolí. Např. v radiotechnickém závodě v Přelouči a v Pardubicích,  

v chemičce v Semtíně a v Rybitví, ve strojírenském závodě Prokopce v Pardubicích  

a v tzv. „železáku“ v Přelouči a při kampaních v cukrovaru v Přelouči a v Rosicích n. L. 

Pracovat do těchto podniků se většinou jezdilo na kole, ale slyšel jsem vyprávět,  

že se chodilo i pěšky, např.  do rosického cukrovaru.  Časem přibyl autobus. 

Někteří občané měli vedle těchto zaměstnání malá hospodářství a stávali  

se z hlediska potravin do určité míry samozásobiteli. V obci tvořili vrstvu  

tzv. kovozemědělců, do které patřila i naše rodina.  

Mou hlavní snahou kronikářky je také shromáždit co nejvíce historických fotografií 

obce. Některé rodiny v obci již fotografie zapůjčili k oskenování, čímž jim ještě jednou 

děkuji. V neděli 18. ledna 2026 pro vás připravuji promítání těchto fotografií a vyprávění 

k nim v místní sokolovně. Těším se tedy na setkání a popovídání se zájemci o historii 

obce.  

Jako při každém vydání Živaňáku si Vás dovoluji požádat, pokud vlastníte dobové 

fotografie obce, zda je zapůjčíte k oskenování, cestou přes obecní úřad, či přímo mne. 

Díky těmto informacím budeme moci poskládat další střípky z minulosti obce. 

Fotografie Vám budou co nejdříve vráceny.  

Děkuji za přečtení a přeji příjemné podzimní dny. 

         Mgr. Monika Horáková 

                     kronikářka obce 

Dopis adresovaný na Obecní úřad Živanice 

Vážený pane starosto, 

rádi bychom poděkovali archivářce Živanic paní Mgr. Horákové za její práci.  

   Laskavým přičiněním paní Mgr. Horákové v součinnosti s vedením obce byly vydány na 
náklady obce Živanice „Paměti Olgy Hlásné“, sestry našeho otce Miloslava Hlásného. 
Poté nás kontaktovali pracovníci Paměti národa s návrhem, abychom natočili naše 
vzpomínky na dobu, kdy byl náš otec v akci „Kulak“ obviněn, uvězněn, odsouzen  
za nedodávky státu a následně jsme byli vystěhováni. Zatím jsme tuto nabídku odmítli 
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s tím, že našich vzpomínek máme málo a chybí nám doklady. Naši rodiče totiž o době 
před naším vystěhováním nemluvili.  

   V tom nám paní Mgr. Horáková velmi pomohla. Osobně zařídila, že jsme si v archivu 
města Pardubic mohli pročítat a kopírovat výpovědi a tím si udělat obrázek o celém 
průběhu soudu. Nebylo to příjemné čtení. Proto jsme byli velmi rádi, že nám paní  
Mgr. Horáková zaslala znění dopisu paní Rejmontové, která ve svých 100 letech 
nadiktovala vzpomínky na naše rodiče a kde sděluje i toto: „Nepamatuji  
se, že by někdy někomu v Živanicích ublížili, naopak si pamatuji, že se hezky chovali 
k lidem, kteří u nich pracovali. Dokonce brali dívku, která u nich sloužila do divadla,  
což na tu dobu nebylo vůbec zvykem!“ 

    Otec obdržel částečnou rehabilitaci v roce 1969 a dne 19.1.2001 se konal soud, který 
konstatoval:  

   „Soud po přihlédnutí k důkazům provedeným původním řízením dospěl k názoru,  
že skutek, uvedený v původním řízení, není trestným činem a nebyl trestným činem  
ani v době odsouzení, a proto se Miloslav Hlásný, nar. 18.12.2013, zprošťuje obžaloby 
dle § 226 b) tr. řádu.“ 

    Vzhledem k dochování originálních dokladů uvažujeme o tom, že tyto archivní 
materiály nabídneme Paměti národa ke zpracování celého případu. Nedovedeme 
posoudit, jak odsouzení našeho otce, konfiskace majetku a naše vystěhování prospělo 
obci Živanice, ale naše rodina, která začínala v neznámém prostředí ve dvou malých 
místnostech s majetkem, který se vešel na jedno auto, se úspěšně vypořádala se všemi 
překážkami, které nám život připravil. 

   Bez paní Mgr. Horákové bychom se se všemi těmito doklady neseznámili a nezjistili, 
jak celá akce „Kulak“ v našem případě probíhala. Musíme přiznat, že svou aktivitou  
v nás paní Mgr. Horáková podnítila zájem o historii, tentokrát o historii naší rodiny. Další 
korespondence s ní v nás probudila zájem zjistit rodové vazby a pokusit  
se potvrdit, že v domě č. 39 v Živanicích sídlil rod Hlásných již od bitvy na Bílé hoře.  

    Děkujeme proto paní Mgr. Horákové za její pečlivou, vysoce odbornou a doslova 
mravenčí práci.  Věnuje se mnoha oblastem, shromažďuje doklady, fotografie a hledá 
souvislosti, a tím vyvolává zájem o uchování historické paměti obyvatel Živanic.  Svou 
činností dokáže vzbudit zájem o život předků, zdokumentovat rodinné vazby  
a tím i historii celé obce. Snaží se uchovat vzpomínky na minulost pro další generace.  

    

               S pozdravem M. Ryklová, Ing. M. Hlásný, RNDr. Jiří Hlásný 
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   OZNÁMENÍ  O  SBĚRU 
 

   VELKOOBJEMOVÉHO  A  NEBEZPEČNÉHO 

ODPADU    V SOBOTU       8. 11. 2025 
 

Svozová společnost již neposkytuje svoz dům od domu.  
Proto jsou určena stanoviště, kam si každý občan odpad 

dopraví a vyčká na převzetí odpadu pracovníky svozové firmy. 

Stanoviště: 

8:00 - 8:30 v Neradu na točně autobusu 
8:30 - 9:00 v Dědku u letního parketu 
9:00 - 10:30 v Živanicích ve dvoře obecního úřadu 

Časy na stanovištích jsou orientační. 
 
Nebezpečný odpad:  pneumatiky (osobní a bez disků), barvy, laky, pryskyřice, lepidla, 

rozpouštědla, ředidla, fotochemie, detergenty, pesticidy, postřiky, 
chladící kapaliny a nemrznoucí směsi, autobaterie, léky, oleje, 
kyseliny, louhy, obaly od barev, mastné hadry. 

Velkoobjemový odpad:  matrace, linoleum, koberce, kočárky, nábytek obsahující čalounění 
nebo zabudované matrace, lyže, sanita, zrcadla, plastové bazény, 
plážová lehátka, plastová okna. 

Dřevo:  dřevěné skříně, dřevěný nábytek, dřevěné rámy oken (bez skel), 
prkna, desky, kulatina, palety, dveře, dřevotřískový nábytek (zbytky 
kování, spojovací materiály, pryž nebo těsnění nejsou na závadu) 

 
NEDÁVEJTE DO SBĚRU !!  Stavební suť, biologický odpad, sudy s asfaltem, eternit, odpad  

s azbestem a stavební izolační polystyren (expandovaný  
a extrudovaný polystyren). 

          
       A dále veškeré elektrospotřebiče, bioodpad, zářivky, tonery tiskáren, monočlánky, 
kovový šrot (to vše lze celoročně ekologicky likvidovat prostřednictvím služeb OÚ Živanice 
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